
Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU i 3 OtCEMBRE 1923. 

Proposition de loi modifiant la loi organique de l'enseignement primaire ( 1 ). 

RAPPORT 
FAlT, AU NOM DE LA COMMISSION PEIUIANENTE DE L'INTÉRIEUR, 

DE L'ENSEIGNEMENT, DES SCfäNCES ET DES ARTS (2), PAH H. GOl,LIER. 

~1Essrnuns, 

Une décision du Conseil des Ministres, en date du ·16 juillet, a porto l'indem­ 
nité familiale de Lous les fonctionnaires de l'État à 1 franc par jour et par enfant. 
Les instituteurs, toutefois, ont été exceptés du bénéfice de cette mesure; la 
mntière est réglée il leur égard par la loi organique <le l'enseignement primaire 
(art. 20, 3~}; toute modification exige, par conséquent, l'intervention du légis­ 
lateur. 

C'est cette intervention que ~Dl. Hcyman et consorts sollicitent. 
Votre Commission s'est ralliée, à l'unanimitè, ù l'initiative de ces collègues. 
De plus, votre Commission a estimé que, si la loi ne dispose que pour l'avenir, 

il y a lieu, en l'occurrence, de déroger ü la règle. En effet, si l'équité demande 
que les instituteurs jouissent de la même indemnité que les autres agents de 
l'État, elle demande également que cette indemnité soit liquidée à la date où la 
décision du Conseil des Ministres, à laquelle nous avons fait allusion plus haut, 
a produit ses effets, soit à partir du ·l" juillet 1923. 

Votre Commission a l'honneur de vous proposer l'adoption urgente de la 
proposition de loi de i\lM. Heyman et consorts. 

Le Rapporteur, 
Tu. GOLLIER. 

Le Président, 
É. BRUNET. 

(i) Proposilion <Ic loi, n° 407 (Hl22-1923). 
(') Composition de la Commission : MM. BnuNET, président, AMELOT, BLAVIER, Coco, 

Desrnse, OoM11, FLAGEY, Om.uea. HEYMAN, HUYSMANS, Mu, MELCKMANS, HAttAECKE11s, Ho~IBAUTS, 

SJFt'ER et Sou1•L1T. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

VERGADERING VAN 13 DECUltlER 1923. 

Wetsvoorstel waarbij de wet tot regeling van het lager onderwijs 
wordt. gewijzigd (1 ). 

VERSLAG 
NAMENS Dl~ l.>ESŒNOIGE COMlllSSIE 

VOOR BINNENLANDSCIIE ZAKF.N, ONl>EHWIJS, WETENSCHAPPEN EN KUNSTEN ('2), 
lJITGEBRACIIT DOOR DEN IIEEH GOl.l,IER. 

Mmm HEERKN, 

Door eene beslissing van den Ministermad, d. d. 16 Juli. werd de gezinsver­ 
goeding van al de Staatsambtenaren gebracht op I frank per dag en per kind. 
De onderwijzers werden echter van het voordeel dier wel uitgesloten; die qu::estie 
wordt voor hen geregeld door de wet tot inrichting van het lager onderwijs 
(art. '29, 3'); voor elke wijziging moet dienvolgens de wetgever optreden. 

Deze tusscheukomst wordt door de heet· Heyman c. s. gevraagd 
Uwe Commissie sluit zich eenparig aan hij het voorstel van deze colleges. 
Uwe Commissie oordeelde bovendien dat, zoo de wet enkel voor de toekomst 

bepalingen treft, er in dit geval van den regel dient afgeweken te worden. 
Inderdaad, indien het billijk is dat de onderwijzers dezelfde vergoeding trekken 
als de andere staatsbedienden, is het even billijk dat deze vergoeding uitgekeerd 
worde van af den datum waarop hooger bedoelde beslissing van den Ministerraad 
van kracht is geworden, namelijk van af l Juli H)23. 

Uwe Commissie stelt U voor, het wetsvoorstel van den heer Heyman c. s. 
goed te keuren, 

/Je Verslaggever, 
Tu. GOLLIER. 

De Voorzitter, 
E. BRUNET. 

({j Wetsvoorstel, n' 407 (zittingsjaar 1922-i923). 
12) Samenstelling van de Commissie : üe heeren B11u:Œ1, voorzitter, AMELOT, Buv1E11, 

Coco, U&srnf:E, 0011s, FLAGLEY, GoLLtEn, IIF.YMAN, HuvsMANS, MAX, MELCKMA:Ss, R.\MAF.KERS, 
!lOMBAtJTS, 1-i1n-w Cil Sourr.rr. 
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